

## 我县2020年中青年干部培训班开班

本报讯 (全媒体记者任桂容) 12月7日,我县2020年中青年干部培训班在市委党校开班,市委党校(重庆行政学院)副校长(院)长张洪晋,县委常委、组织部部长贺秀山等参加开班仪式。

开班仪式上,张洪晋介绍了近年来重庆市委党校教学科研资源发展情况及本期课程设置情况。他勉励学员要珍惜难得机会,全身心地投入学习;要发扬优良学风,全方位地促进学习;要严守培训纪律,全环节地保障学习。

贺秀山作动员讲话时要求,全体学员要主动转变角色,正确处理“工学”关系,沉心静气,认真

参训,通过培训锤炼党性、提升本领,不辜负组织的信任和重托。他指出,要充分认识培养选拔年轻干部的重大意义;要不断提高“七种能力”,尤其是政治能力和解决问题的能力,以过硬的本领展现作为,争做新时代优秀年轻干部;要落实中央八项规定精神,严格遵守干部培训纪律。

据了解,本期培训为期25天,教学内容丰富、形式多样,将重点聚焦理论武装和能力提升两个方面开展专题教学、现场教学、自主讲坛、案例实训、结构化研讨等。来自全县乡镇(街道)、县直部门和企事业单位的49名中青年干部参加培训。

## 我县安排部署安全生产工作

本报讯 (全媒体记者刘琴) 12月5日,全市安全生产电视电话会召开。县领导任序江、吴彪、陈勇、高胜在酉阳分会场参加会议,并就全县安全生产工作进行了安排部署。

会议要求,全县各级各部门要不断提高政治站位,深刻认识和吸取永川“12·4”吊水洞这次煤矿安全事故的教训。安全生产是人命关天的大事,必须警钟长鸣,一刻都不能放松。全县上下要牢

固树立安全发展理念,严格落实安全生产责任制,压紧压实乡镇属地责任、部门监管责任、企业主体责任,毫不松懈抓好安全生产工作。要引以为鉴、举一反三,深入开展重点行业领域隐患排查治理。要强化安全生产监管力度,确保安全生产制度落地落实。要全力做好各领域安全生产工作,筑牢安全生产基础,做到守土有责、守土尽责、守土负责,确保年末岁尾人民群众的生命财产安全。

## 我县部署打击侵权假冒工作

本报讯 12月4日,我县打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作领导小组办公室成员单位第二次联席会议召开。通报了2020年全县开展打击侵权假冒工作,并传达学习了上级关于打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品工作会议及文件精神。

会议要求,各成员单位要进一步提高政治站位,强化部门协作配合,扎实推进“双打”工作。要落实专人围绕《2020年重庆市打

(陈华)

## 2740余万元助力企业复工复产

本报讯 昨日,笔者从县财政局获悉,新冠肺炎疫情发生以来,该局严格贯彻落实中央、市级、县级关于疫情防控工作指示精神,加大金融扶持力度,为中小微企业复工复产保驾护航。一是支持企业转贷应急周转。为符合银行信贷条件、还贷出现暂时困难的中小微企业,提供应急周转资金2590万元,切实为企业纾困解忧;二是支持困难企业贷

(本报通讯员)

款贴息。为文化旅游、住宿餐饮和批发零售业等行业的中小微困难企业申请贷款贴息131.2万元,帮助企业恢复生产经营;三是支持重点企业专项再贷款。按照急事急办、特事特办的原则,及时将贴息资金直接拨付到企业,全县涉及专项再贷款贴息资金28.92万元,有效缓解企业运营压力。

(本报通讯员)

## 火铺菜是美食,是文化

——酉阳诗人、美食家二毛谈心中的家乡美食

□全媒体记者冉川文/图



二毛和火铺。

“心爱的,你想吃什么?阳光拌豆苗,月亮煮清粥,米线过小桥。”

——二毛

二毛,本名牟真理,酉阳人。60后诗人、美食家、知名餐厅主理人、美食创意师。大型纪录片《舌尖上的中国》美食顾问,著有《妈妈的柴火灶》《民国吃家》等代表作。

30余载美食事业,无数次地饮食寻味。二毛,这位当代新派川菜和江湖菜美食家,对饮食文化有着自己独到的解读。那么,家乡的火铺菜于他而言又有怎样的意义呢?近日,记者对他进行了采访。

每一位游子的记忆里都有一个火铺

“火铺者,团聚之地也。炭火升起,无烟无灰。三脚鼎罐,家人紧围。取暖进餐,长幼归位。童心神话滋养,性格传说栽培。故事悠远,酒满待谁?”《酉阳火铺菜赋》中有这样一句话。

火铺,其形如方,面积不大,却是我县农村人家重要的生活区域。尤其是寒冷的秋冬季节,一家人围炉而坐,别有一番滋味。

“老家火铺上的时光是最温暖惬意的。火铺作为土家人的标配,坑上的铁三角架,一年四季不熄的火种,支上

一个大鼎罐,这是每一个酉阳人不可磨灭的生活记忆。”二毛坦言,尽管自己离开家乡多年,但永远也忘不了火铺上的烟火气和人情味,“或许,每一位游子的记忆里都有一个火铺吧。”

“火铺菜,我情有独钟”

食物,是人不可或缺的能量来源,如同呼吸、睡觉,缺一不可。

“因为喜爱美食,所以我从8岁起就跟母亲学习做菜。”二毛回忆,到了1987年,自己逐渐转行开始正式经营餐馆。从重庆到成都,从成都到北京,这一路走来,和美食打交道已经30多年了。

希望火铺菜能走出酉阳

川菜最精彩的地方,就是“包容”。而火铺菜,也以一个来者不拒的姿态,综合所有能烹饪的食物,无论是鸡鸭鱼肉,还是豆腐青菜和萝卜。

二毛说,酉阳地处4省交界处,来自各方的饮食文化都在这里交汇、融合,也在火铺上被一一呈现,所以火铺菜实际上是酉阳包容的体现,也是一个文化符号。

“当前,随着人们生活水平的不断提高,不仅告别了农村,更告别了火铺。通过舌尖去寻找儿时的记忆,火铺菜无疑是一道捷径。”二毛说,在外生活多年,心里始终眷念着火铺上的家乡味,自己也只有忙里偷闲回到家乡才能一饱口福。

“家乡的民风民情很淳朴,风景非常美,美食、旅游资源更是不胜枚举。作为一名美食家,我希望火铺菜能够走出武陵深山,把属于酉阳的这份独特的味觉体验和饮食文化传递给更多人。”二毛说。

行千里致广大  
全力打造重庆旅游业发展升级版

## 关于酉阳旅游业发展的几点思考

□田凌峰

酉阳旅游业得到了长足的发展,基础设施持续改善,旅游品质提档升级,旅游文化特色初显,旅游资源开发呈现规模化、系列化、精品化。如何进一步推动酉阳旅游业发展?笔者认为,应高水准规划、分阶段实施,依托优势、凸显特色,深度推动“文旅融合”,真正实现“让文化成为旅游的灵魂,让旅游成为文化的载体”。

做好旅游配套设施建设。近年来,酉阳旅游产业得到了长足的发展,但总体而言,旅游配套设施仍然跟不上步伐。交通条件滞后,尤其是景点与景点之间的交通不便的问题,尤其要着力形成相对集中的景点之间的交通“环线”。旅游软硬环境包装相对落后,景点的包装开发总体档次不高。要全面提升旅游软硬环境,不断提升全县旅游接待能力和接待水平;要着眼“精品”和“特色”包装开发一批景点,进一步做大做强旅游资源。

做好文化旅游融合发展。文化是旅游的灵魂、载体、土壤、根基,也是旅游业的核心竞争力。旅游的本质其实是一种精神享受。一个地方的旅游业是否发达,最根本的就是看这个地方的特色文化资源开发够不够。总体而言,我县对地方文化资源的开发是不够的,一是对土苗文化资源挖掘不够,零散而不系统,浅表而未深化;二是土苗文化元素对旅游景观、旅游品牌、旅游产品植入不够;三是土苗文化对旅游的六大要素“吃、住、行、游、购、娱”包装、串联不够,土苗文化“主线”不凸显、“氛围”不浓厚,要素与要素之间未形成互为环节、互相促销的局面,尤其是“住、购、娱”方面比较薄弱;四是以文化助推旅游,以旅游助推产业发展的局面有差距。为此,必须切实实施“文旅融合”工程。要加强土苗文化深度发掘,提炼出土苗文化的根和魂,凸显土苗文化的特殊性和神秘性,围绕习俗和传说讲好故事。要加强土苗文

化有机植入,将土苗文化进行深度包装,植入旅游景观、旅游项目、旅游产品以及“吃、住、行、游、购、娱”各个环节,让文化串联每一个景点、每一个项目、每一个产品、每一个环节,使其成为游客享受、体验、感悟土苗文化的精神盛宴。要加强土苗文化精品打造,立足土苗文化的特殊性、神秘性,围绕“人无我有”做文章,重点围绕民俗、民歌、土家摆手舞、历史人文、民间传说做特做精一批项目和产品,比如土家山歌节、土家摆手节项目打造,以柚子龟为代表的旅游产品打造等。

做好旅游营销工程。旅游营销是旅游业得以长足发展的重要手段。近年来,我县旅游营销成绩斐然,“世界上有两个桃花源,一个在您心中,一个在重庆酉阳”“是唐街,是宋城,是爷爷奶奶的家”这些经典旅游广告已深入人心,酉阳从“养在深闺人未识”到被全市、全国乃至全世界知晓。笔者认为,还应进一步实施旅游营销工程,与时俱进创新

旅游营销模式,增强旅游市场吸引力。进一步优化旅游营销策略,着眼我县独特的土苗文化,依托高水平专业团队,对我县旅游营销策略进行整体策划,提升我县旅游市场知名度和吸引力。组建一支旅游营销专业队伍,培养一批高素质的导游、导购、营销员、解说员、故事讲解员,全面提升我县旅游质量和游客满意度,真正实现“进得来、留得住、游得好、买得出”。加强“吃、住、行、游、购、娱”六要素之间以及景区与景区之间的互动,使其相互成为促销“环节”,六要素之间以及景区与景区之间形成“闭环”和“一条龙”,在游客第一个需求得到满足后,即满足第二个需求的诱惑。加强与周边区县的互动,良性竞争、相互促销,尤其要与凤凰古城、张家界等著名景区互联互通。建立旅游网络营销平台,完善网络服务功能,加强与旅游批发商、旅游宣传媒介以及各大新媒体和网络搜索引擎合作,提高网络营销效率。

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
重庆市分行

爱存农行 幸福“鼠”于您  
新年到农行,把爱存起来!!!

定期存款再升级,恒稳收益多

个人大额存单  
利率最高上浮

50%

起点更低、利率上浮

100元话费  
秒杀餐券  
免费车票  
机场高铁贵宾通道

各种优惠邀您来~~~

扫一扫关注  
金穗慧生活公众号

扫一扫下载  
中国农业银行掌上银行

瞻望酉阳新城 桃源领秀

轨道观光车 | 云端接待中心 | 旱雪场 | 森林木屋 | 时尚游乐 | 居住 | 教育 | 交通 | 医疗 |

高端策划·品质施工·未来人居·桃源生活

酉阳桃花源旅投集团